

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“推动民族地区多渠道就业”协商议政

汪洋主持

据新华社北京4月9日电 十三届全国政协第47次双周协商座谈会9日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调,要深入领会习近平总书记关于民族工作的重要论述,从政治高度认识民族地区就业问题的特殊重要性,坚持以人民为中心的发展思想,坚持从实际出发、精准施策,坚持供需两端发力,发挥我国政治优势和制度优势,推动民族地区实现更加充分更高质量就业,让各族人民共创美好生活、共享改革发展成果。

9位委员和特邀代表围绕会议主题从不同角度建言咨政。近100位委员在全国政协委员移动履职平台上发表意见。大家认为,党的十八大以来,党中央高度重视民族地区就业工作,就业政

策不断完善,就业公共服务切实加强,就业渠道日益拓宽,就业形势保持总体稳定,为民族地区打赢脱贫攻坚战、加快经济社会发展发挥了重要作用。由于自然、历史、社会等原因,民族地区就业还面临一些问题和挑战,包括产业吸纳就业能力不足、职业技能培训水平不高、就业服务可及性有效性不强等,需要持续用力推动解决。

委员们建议,产业发展是促进民族地区就业的关键所在,要因地制宜发展民族地区农产品深加工、传统手工艺、文化旅游等特色产业,支持承接东部劳动密集型产业转移,实现以产业带动就业。要支持多渠道灵活就业,发挥互联网优势发展零工经济、平台经济、庭院经济等新业态,让更多人“离土不离乡”就近就地就业。要加强

职业技能培训,建立健全校企协同合作机制,开展“订单式”、实用型、定向定向教育培训,帮助民族地区群众提升就业能力,破解“一边就业难、一边招工难”的结构性矛盾。要深化教育体制改革,完善民族地区高校学科专业动态调整机制,实现高等教育与就业需求有效衔接。要加大国家通用语言文字推广力度,提升民族地区群众掌握使用水平,逐步破除就业中的语言障碍。要深化东西部劳务协作,发展“一县一品”特色劳务品牌,加强少数民族流动人口服务管理,促进民族地区劳动力从自发输出向精准输出转变,确保他们走得稳、留得住、融得进。要加强政策宣传和就业指导,引导民族地区群众树立正确的就业观、择业观,激发就业创业内生动力。



攻坚·圆梦

4月9日,“希望的田野——脱贫攻坚 共享小康全国摄影展”在中国国家博物馆开幕,展览分为“攻坚”“圆梦”两个部分,展出近180幅摄影作品,生动展现了脱贫攻坚战取得的伟大成就。展览由中国文学艺术界联合会、中国国家博物馆、中国摄影家协会主办。图为观众在现场参观。 贺路启摄(人民视觉)

以取消农业税为起点——

“三农”发展潜力进一步得到激发

本报记者 邱海峰 汪文正

在中国农业博物馆,有一尊高99厘米的三足青铜圆鼎——告别田赋鼎。这一“镇馆之宝”,不是哪位名人大家的手笔,而是河北省灵寿县一位普通的农民王三妮自发铸造,记录了中国农业农村发展史上的一件大事——2006年1月1日起,取消农业税。

“我是农民的儿子,祖上几代耕织辈辈纳税。今朝告别了田赋,我要代表农民铸鼎刻铭……”鼎上朴实的铭文,诉说着亿万农民对党的“三农”政策的拥护和感激。

作为一种在农村征收、来源于农业并由农民直接承担的税赋,农业税在我国延续了2600多年。新中国成立后,农业税在相当时期内,

一直是国家财政收入的重要来源,1949年至2005年我国农业税总收入累计达到4200亿元。

除了农业税,农民还要承担“三提五统”。进入上世纪80年代中后期,加上各类摊派等费用,农民负担问题逐步突出,引起了中央的高度重视。

如何扭转这一局面?一场历时多年的农民减负和农村税费改革启动了。

从1990年开始,中央接连下发多个文件,着重解决对农民的各种收费、罚款和摊派问题。

治标更需治本。为探索减轻农民负担的治本之策,中央决定将工作重心由治乱减负转向农村税费改革。1998年,国务院农村

税费改革工作小组成立,拉开了农村税费改革的大幕。

此后,全面推开农村税费改革试点工作,明确提出取消农业税的目标,在全国降低农业税率,在黑龙江、吉林两省进行全部免除农业税试点,取消烟叶外的农业特产税,取消牧业税……直至2005年12月29日,十届全国人大常委会第十九次会议决定,自2006年1月1日起废止《中华人民共和国农业税条例》。由此,一个古老税种宣告终结。

消息传来,一时间,广大农村沸腾了。村里村外,老百姓铸鼎、立碑记下这史无前例的大事件,有人兴奋得睡不着觉。田间地头,忙碌的身影多了起来,不少原本外出务工的农民又回村种地了。基层干部与群众的关系也更加密切了。

以取消农业税为起点,我国进一步推进农村综合改革,坚持多予少取放活,财政支农投入力度不断加大,一系列惠农富农政策相继出台、落地,“三农”发展潜力进一步得到激发。(相关报道见第五版)

奋斗百年路 启航新征程

中宣部、中央文明办等六部门 启动第八届全国道德模范评选表彰活动

据新华社北京4月9日电 为大力培育和弘扬社会主义核心价值观,凝聚全社会向上向善的强大力量,以新时代思想道德建设的新进展新成就庆祝中国共产党成立100周年,中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部近日联合印发了《关于评选表彰第八届全国道德模范的通知》及实施办法,部署启动第八届全国道德模范评选表彰,要求广泛开展道德模范宣传学习活动,引导人们争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围。

通知强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,结合决胜全面小康、决战脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情等重大事件,评选一批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代特征、典型示范性强的道德模范,集中展示新时代思想道德建设的丰硕成果,充分彰显中华民族昂扬向上的精神风貌。

通知强调,要把第八届全国道德模范评选表彰作为今年精神文明建设的重点工作,作为庆祝中国共产党成立100周年营造浓厚氛围的重要举措,摆到重要位置,精心组织,高效圆满地完成各项任务,使评选表彰过程成为宣传模范事迹、学习模范品质、践行模范精神的过程,推动兴起思想道德建设新热潮。

通知强调,要坚持群众路线、扩大视野,坚持标准从严、公正评选,严谨有序地做好评选组织工作,推选可亲可敬可学的道德榜样,树立过得硬、叫得响、立得住、推得开的道德标杆,确保评选出的道德模范经得起实践和历史的检验。

外交部:

日本政府应慎重决策福岛核污水处理方案

新华社北京4月9日电(记者潘洁、伍岳)针对有报道称日本政府计划于近期召开的内阁会议上决定福岛核污水排入大海,外交部发言人赵立坚9日在例行记者会上表示,日方应在与周边国家充分协商的基础上慎重决策。

赵立坚说,日本福岛核事故造成放射性物质泄漏,对海洋环境、

食品安全和人类健康已经产生了深远的影响。

“日本政府应当秉持对本国国民、周边国家以及国际社会高度负责的态度,深入评估福岛核电站含氚废水处理方案可能带来的影响,主动及时地以严格、准确、公开、透明的方式披露信息,在与周边国家充分协商的基础上慎重决策。”他说。

香港特区政府

强烈反对及不满有国家包庇罪犯

新华社香港4月9日电 香港特区政府发言人9日发出严正声明,反对任何国家、地区、组织或个人以任何方式包庇罪犯,并表示强烈不满。发言人强调,任何法治社会都无法接受有人凌驾法律或有特权可以犯法而不面对法律后果。

发言人指出,自2019年6月起发生一连串暴乱和“港独”违法行为以来,有不少在香港触犯了严重伤人、纵火、制造汽油弹、制造炸药、刑事毁坏、暴动、勾结外国或者境外势力危害国家安全等严重罪行的罪犯,畏罪潜逃离港,逃避法律责任。这些罪犯堆砌诸多借口,包括欺骗法庭以获批准离开香港、假称是因政治理由被起诉等,刻意逃避法律制裁,是羞耻

和懦夫的行为。

发言人重申,在香港,任何拘捕和检控都是针对犯罪行为,与其政治立场、背景或思想无关。拘捕和检控是基于事实和证据,并严格按照法律进行。律政司主管刑事检察工作,不受任何干涉。香港有独立的司法制度及终审权,所有人都获得公平公正的审讯。发言人强调,任何国家、地区、组织或个人以任何方式包庇香港犯罪分子,是蔑视法治,极不尊重香港法律制度及粗暴干涉香港事务的行为。特区政府表示强烈反对和不满。他们包庇这些罪犯,窝藏在其国家或地区,对罪犯所犯罪行视而不见,不顾罪犯对当地社会和居民造成的安全威胁,最终会自食其果。

中国人权研究会发表文章指出

美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难

新华社北京4月9日电 中国人权研究会9日发表《美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难》一文,揭露了美国打着“人道主义干涉”旗号对外动武的恶劣行径,深刻指出这些战争不仅夺去了大量军人的生命,更造成了极为严重的平民伤亡和财产损失,导致严重的人道主义灾难。

文章列举出二战后美国发动的一系列侵略战争,据不完全统计,从二战结束到2001年,在世界上153个地区发生的248次武装冲突当中,美国发起的有201场。此外,美国还支持代理人战争、煽动国内叛乱、暗杀、提供武器弹药、培训反政府武装等方式频频对其他国家进行干涉,给相关国家社会安定和民众安全带来严重伤害。

文章强调,美国发动的对外战争造成严重恶果,造成大量人员伤亡、设施破坏、生产停滞;带来难民潮、社会动荡、生态危机、心理创伤等一系列社会问题;还给未涉事国家造成伤害,美国自身也成为其发动对外战争的牺牲品。

文章揭示,军事行动导致人道主义危机源于美国的霸权思维,期待霸权主义国家去捍卫他国人权无异于与虎谋皮。只有摒弃私利至上的霸权思维,才能避免人道主义灾难,才能实现互利共赢,使各国人民真正享有各项基本人权。



扫码阅读全文

敦白高铁完成铺轨



4月9日,吉林敦化至白河高铁完成轨道铺设。敦白高铁位于吉林省延边朝鲜族自治州境内,起自二道白河镇,止于敦化市,全长113公里,设计时速250公里,计划今年年底前建成通车。 本报记者 陆培法摄

新型无人飞行器研制成功

据新华社上海4月9日电(记者张建新、丁汀)既可以上天,也可以入海,一种新概念的海空两栖无人飞行器“哪吒”,由上海交通大学海洋学院海洋技术团队成功研制,多项技术获得国家发明专利,相关研究成果近日发表在权威期刊《海洋工程》。

记者在上海交通大学海洋学院哪吒实验室看到,小巧玲珑、红白相间的“哪吒”既有固定翼又有旋翼,中间主体是一个电子舱。“哪吒”的机臂上,有一个十分巧妙的折叠机构。通过机械自锁装置,可以实现入水之后机臂折叠,出水之前机臂展开。

据上海交通大学海洋学院海洋技术团队曾铮副研究员介绍,“哪

吒”是将水下滑翔机的设计理念与无人机的设计思想进行了有机融合,具备垂直起降与悬停、水平飞行、水下滑翔等多种功能于一体。不仅能在空中飞行自主定位,还可以在指定海域或者水面降落,并进入水下潜航,完成水下的观测任务后钻出水面,自主飞行返航。巧妙之处是,“哪吒”的固定翼不仅是空中的飞行翼,入水以后还可以成为滑翔翼。旋翼则可实现飞行器在水、空跨界过程中的稳定起降。

目前,“哪吒”已具备50米级水下航行、5千克负载能力以及良好的空中运动与跨介质能力。2020年,“哪吒”在浙江千岛湖成功进行了测试,今年还将赴南海进行海试。

办税服务到工厂



河北省沧州市税务局通过推出京津企业VIP办税服务,助推企业快速发展。统计显示,2020年沧州市为企业退税平均办理时长缩短至3.5个工作日。图为工作人员在北京现代沧州工厂征求意见。 罗兰 傅新春摄影报道